



НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

С каждым годом у российских студентов появляется всё больше возможностей для саморазвития, профессионального роста и поиска своего места в жизни. В ноябре 2021 года на Олимпе студенческих перспектив зажглась новая звезда: Всероссийский профессиональный конкурс «Флагманы образования. Студенты» президентской платформы «Россия — страна возможностей» для обучающихся профессиональных образовательных организаций и организаций высшего образования.



КОНКУРС
ОБРАЗОВАНИЯ
СТУДЕНТЫ

«Современный педагог должен быть объективным и обладать определёнными качествами — прежде всего умением общаться и взаимодействовать».

СЕРГЕЙ ТАРАСОВ,
и. о. ректора РГПУ им. А. И. Герцена

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ старт заявочной кампании конкурса «Флагманы образования. Студенты», которая продлится до 15 января 2022 года, был дан в Герценовском университете 17 ноября

2021 года. Символично, что старт конкурса пришёлся на Международный день студента — это отметили многие участники встречи. Сам конкурс разбит на три этапа: после окончания заявочной

кампании участникам предстоит пройти онлайн-тестирование, которое включает в себя предметный или метапредметный тест, оценку функциональной грамотности, а также тест на общие знания. С февраля по апрель пройдут очные полуфиналы, а очный финал состоится в мае 2022 года. На последнем этапе будущим педагогам нужно будет разработать и провести обучающее и/или воспитательное мероприятие.

На презентации конкурса руководитель проектов АНО «Россия — страна возможностей» Андрей Богданцев зачитал

приветственный адрес заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Татьяны Голиковой: «Проект направлен на поиск и поддержку не только перспективных студентов образовательных организаций высшего образования, но и на учащихся среднего профессионального образования. Очень важно, что теперь у студентов колледжей появилась возможность проявить себя на всероссийском уровне. Конкурс — это площадка, где будущие учителя могут заявить о себе, раскрыть свой потенциал, улучшить свои коммуникативные компетенции. Важно, чтобы в профессию приходили молодые специалисты, которые разделяют интересы учеников и стремятся к развитию на благо России. Одна из ключевых задач в сфере образования — это повышение престижа профессии учителя».

О том, какие программы существуют в Герценовском университете для развития профессиональных компетенций будущих

педагогов, рассказал исполняющий обязанности ректора РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Тарасов. По его словам, современный педагог должен быть объективным и обладать определёнными качествами — прежде всего умением общаться и взаимодействовать. Для любого педагога важны и управленческие навыки. Кроме того, современный педагог должен быть психологом. «В связи с этим в Герценовском университете есть целый ряд тонкостей. Во-первых, это осмысленный подход к организации педагогической практики: очень важна постановка задач и проблем, проработка педагогических технологий, формирование эмпатии. Практический блок занимает довольно серьёзное место в подготовке педагогов», — поделился Сергей Валентинович и рассказал о других особенностях подготовки будущих учителей в вузе.

Санкт-Петербурга Михаил Пучков пожелал будущим участникам конкурса замечательных соревновательных заданий, которые позволяют развиваться. Он отметил, что Герценовский университет каждый год выпускает более тысячи новых учителей, готовых обучать систему и работать с современными детьми.

Профессиональный Всероссийский конкурс «Флагманы образования. Студенты» реализуется при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации, Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Федерального агентства по делам молодёжи в рамках федерального проекта «Социальные лифты для каждого» национально-го проекта «Образование».

АННА СМЕРНОВА,
корреспондент «ПВ»

Заместитель Председателя комитета по образованию

«Я много слышал об этом конкурсе, и решил, что обязательно хочу принять в нём участие. Я видел на сайте программу, там интересные мероприятия и задания, мы сможем получить много полезной информации. Сейчас я учусь на факультете РКИ, чтобы в будущем работать учителем русского языка во Вьетнаме».



ВУ ДИНЬ ХУНГ,
студент 4 курса бакалавриата факультета русского языка как иностранного



«В прошлом году я участвовала в конкурсе «Учитель будущего. Студенты», прошла в финал, поэтому я примерно понимаю, что будет на этом конкурсе. Это большая мотивация на будущее, это очень помогает с профессиональным выгоранием, когда ты с ним сталкиваешься, тем более что я практикующий педагог, я уже работаю с детьми. Хочется новой энергии от новых людей и каких-то новых идей».

УЛЬЯНА ЛАШКОВА,
студентка 2 курса магистратуры института художественного образования



МОСТЫ ДРУЖБЫ

В ГЕРЦЕНОВСКОМ университете успешно состоялся этнофестиваль «Санкт-Петербург — Северный Кавказ — мосты дружбы». Фестиваль был создан и проведён силами студенческого объединения юридического факультета «Мультикультурный диалог в правовом пространстве» при грантовой поддержке Федерального агентства по делам молодёжи «Росмолодёжь». Грант был получен студенткой 4 курса РГПУ им. А. И. Герцена Лаурой Рашидовой.

ДЕНЬ ПЕРВЫЙ

С приветственным словом от лица декана юридического факультета РГПУ им. А. И. Герцена

Валентины Сморгуновой к участникам фестиваля обратилась заместитель декана по воспитательной работе юридического факультета Дарья Стукалова.

Куратор Студенческого объединения «Межкультурный диалог в правовом пространстве» Асель Рашидова отметила следующее: «Такие мероприятия очень важны для молодёжи, потому что подрастающее поколение должно воспринимать все те культурные ценности, которые есть в нашем обществе».

Во время дискуссии участники уделали особое внимание такой важной теме, как языковая

идентичность. Затем организаторы подвели итоги конкурса молодёжных проектов в сфере формирования кросс-культурной компетенции. В число лауреатов вошёл проект «Этноконфессиональные праздники» студентки института истории и социальных наук Елизаветы Банщиковой. Важным этапом первого дня фестиваля стал двухчасовой тренинг по формированию этнокультурной компетенции.

ДЕНЬ ВТОРОЙ

Второй день был для участников не менее насыщенным и плодотворным. В Дискуссионном зале прошли выступления спикеров, затрагивающие актуальные вопросы межконфессиональных

отношений. Были озвучены результаты крупного социологического опроса.

Прикоснуться к культуре других народов и ближе познакомиться с этническими традициями участники смогли на мастер-классах по основам народных танцев и декоративно-прикладного искусства. Завершился фестиваль концертом, на котором народные коллективы представили хореографические и вокальные номера. По итогам этнофестиваля планируется издание сборника материалов, индексируемого в базе РИНЦ. Свою работу проект продолжил в стенах Дагестанского государственного университета в городе Махачкала.



ГАСАН ГАСАНОВ,
руководитель Представительства Республики Дагестан в Санкт-Петербурге

«Такого рода мероприятия мы всегда поддерживаем. Площадка фестиваля, Герценовский университет — один из лучших вузов России».

Мы стремимся к тому, чтобы как можно больше представителей нашей республики обучалось в этом учебном заведении. Тем более что мы давно и плодотворно сотрудничаем с РГПУ им. А. И. Герцена».

ДАНИЛА ИВАНОВ, ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, корреспонденты «ПВ»

КРАТКО О ВАЖНОМ ПАРТНЁРСТВО УНИВЕРСИТЕТОВ



» И. О. РЕКТОРА Герценовского университета Сергей Тарасов встретился с делегацией Бухарского государственного университета Узбекистана, в которую вошли ректор Обиджон Хамидов и декан института истории и культурного наследия Джамшед Джурраев. На встрече руководители вузов обсудили такие вопросы, как обмен кадрами, повышение квалификации и профессиональная переподготовка, а также совместные научные проекты. В завершение встречи гости отметили, что будут рады продолжению сотрудничества.

В ПОМОЩЬ АБИТУРИЕНТУ



» В ГЕРЦЕНОВСКОМ университете прошёл день открытых дверей в онлайн-формате. Зрителей приветствовал и. о. ректора Сергей Тарасов. Об особенностях подачи документов, подготовке к экзаменам, образовательных программах и способах набрать дополнительные баллы рассказали ответственный секретарь приёмной комиссии Пётр Горбунов и директор Центра по работе с талантливой молодёжью и абитуриентами Татьяна Гдалина, напомнив, что при выборе профессии, важно не забывать прислушиваться к своим желаниям.